

ХРОНИКА ОСНОВНЫХ СОБЫТИЙ

5 сентября 2007 г. Состоялось очередное заседание Рабочей группы Российского союза промышленников и предпринимателей по развитию пенсионных систем, рассмотревшее вопросы позиции РСПП по формированию добровольных пенсионных накоплений граждан и повышению гарантий сохранности пенсионных накоплений. С учетом состоявшегося обсуждения доработанное предложение об участии работодателей в формировании пенсионных накоплений работников будет представлено на Бюро правления РСПП.

10–15 сентября 2007 г. В Москве проведена 29-я Генеральная Ассамблея Международной ассоциации социального обеспечения. В работе Всемирного форума социального обеспечения приняли участие представители 129 стран, всего 1538 делегатов, в том числе 918 зарубежных и 440 российских специалистов. На Форуме представлен обзор последних событий и тенденций в области социального обеспечения в мире, в частности, по проблемам административного управления, демографических изменений, развития технологических процессов и их воздействия на рынок труда. Отмечалось, что устойчиво низкая рождаемость и увеличение продолжительности жизни в большинстве стран оказывают серьезное воздействие на доходы и расходы в программах социального обеспечения, в связи с чем становится особенно важным новый динамичный подход к социальному обеспечению, учитывающий социальные изменения, происходящие в мире. Выступившие на Форуме представители международных организаций и официальные лица ведомств социальной сферы различных стран рассказали о своем видении решения возникающих проблем.

24 сентября 2007 г. Президент Российской Федерации В.В. Путин в целях совершенствования структуры федеральных органов исполнительной власти издал Указ № 1274 «Вопросы структуры федеральных органов исполнительной власти», утвердивший изменения в структуре и распределении полномочий в российском правительстве. Министерству регионального развития Российской Федерации переданы функции по предоставлению государственной поддержки за счет средств Инвестиционного фонда Российской Федерации, согласованию федеральных целевых программ и ведомственных целевых программ части комплексного территориального развития. Указом устанавливается, что Министерство регионального развития Российской Федерации осуществляет координацию деятельности государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Указом установлено, что в систему федеральных органов исполнительной власти входят наряду с федеральными министерствами, службами и агентствами государственные комитеты, образован Государственный комитет Российской Федерации по делам молодежи, с возложением на него функций по определению государственной молодежной политики, Федеральное агентство по рыболовству преобразовано в Государственный комитет Российской Федерации по рыболовству.

24 сентября 2007 г. Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал Федеральный закон № 223-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в связи с установлением размеров базовых частей трудовых пенсий. Закон вступает в силу с 1 октября 2007 года. В Международный день пожилых людей, 1 октября, размер базовой части трудовой пенсии будет увеличен с 900 рублей до 1 тысячи 260 рублей в месяц. Для пенсионеров старше восьмидесяти лет, а также для инвалидов, имеющих ограничение способности к трудовой деятельности третьей степени, размер базовой части трудовой пенсии по старости с 1 октября составит 2 тысячи 520 рублей. Будут увеличены и социальные пенсии. До конца 2007 года на реализацию закона из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации будет израсходовано около 21 миллиарда рублей. Трудовая пенсия по старости в среднем составляет 3561 рубль.

26 сентября 2007 г. В Колонном зале Дома Союзов в Москве состоялся праздничный вечер, посвященный 15-летию системы негосударственного пенсионного обеспечения. На торжественном вечере собравшимся в зале участникам были зачитаны приветственные поздравления по случаю юбилейной даты, пятнадцатилетия со дня подписания 16 сентября 2002 года Указа Президента Российской Федерации № 1077 «О негосударственных пенсионных фондах» от представителей органов законодательной и исполнительной власти Российской Федерации, общественных организаций, вручены награды, памятные знаки, грамоты ветеранам рынка НПФ, представителям НПФ, добившимся успехов в становлении и развитии системы.

1 октября 2007 г. Президент Российской Федерации В.В. Путин во вступительном слове на предвыборном съезде партии «Единая Россия» отметил необходимость глубоких преобразований в «социалке», внедрения современных моделей финансирования и оплаты труда. Принято важнейшее решение — часть средств Стабфонда направлять на стимулирование добровольных пенсионных накоплений, на формирование «пенсионного капитала» граждан, а также на обеспечение стабильной работы Пенсионного фонда и последовательное повышение пенсий. Но этого недостаточно. Одной из задач «Единой России» должна стать адресная помощь и конкретная забота о людях старшего поколения.